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Presidencia del diputado 
José de Jesús Zambrano Grijalva

ASISTENCIA

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Pido a la Secretaría haga de conocimiento de esta Presi-
dencia el resultado del cómputo de asistencia de diputadas
y diputados.

La Secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: Se in-
forma a la Presidencia que existen registrados previamente
364 diputadas y diputados, por lo tanto hay quórum.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva
(a las 12:14 horas): Gracias. Se abre la sesión.

Consulte la Secretaría… Antes, sonido en la curul del dipu-
tado Francisco Martínez Neri, por favor. Diputado, ¿con
qué propósito?

El diputado Francisco Martínez Neri (desde la curul):
Muchas gracias, presidente. Sólo para dejar constancia que
el día de hoy se reincorpora a sus actividades legislativas el
diputado Agustín Basave, de la fracción parlamentaria del
PRD, y seguramente los diputados de esta Cámara le dan la
más cordial bienvenida. Éxito, diputado.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias. Bienvenido. Sonido en la curul del diputado Mar-
ko Cortés, por favor.

El diputado Marko Antonio Cortés Mendoza (desde la
curul): Muchas gracias, presidente. De igual forma, los
diputados federales de Acción Nacional queremos dar, pre-
sidente, la bienvenida a nuestro compañero Agustín Basa-
ve por su reincorporación a los trabajos de esta Cámara de
Diputados.

Amigo Agustín, lo hago a nombre propio y de mi grupo
parlamentario, debemos reconocerte por tu valentía y por
tu decisión para la construcción de las pasadas alianzas
electorales que permitieron que en varias entidades federa-
tivas pudiera haber transición, porque aquí en ochenta y
tantos años nadie más que el PRI había gobernado. 

Muchas gracias por esa decisión y enhorabuena. Espera-
mos muchos éxitos en el futuro para ti. Gracias, presiden-
te.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias, diputado Cortés. Sonido en la curul de la diputada
Araceli Madrigal, por favor. Diputada, ¿con qué propósi-
to?, para que ya empecemos el orden del día.

La diputada Araceli Madrigal Sánchez (desde la curul):
Muchas gracias, presidente. Solamente con el propósito de
informar a este pleno que en días pasados presenté una pro-
posición con punto de acuerdo, que atiende de manera
frontal la problemática del alza de las tarifas eléctricas, ex-
hortando al Ejecutivo federal respetar el punto 122 del ane-
xo de compromisos que como candidato a presidente de la
República firmó ante notario público con el tema de mejo-
rar las tarifas de energía eléctrica en todo el país, y en es-
pecial en mi estado de Tabasco.

El presidente Peña no cumplió. Miles de usuarios tabas-
queños enfrentan tarifas impagables, dado que se debaten
entre el desempleo, la insuficiencia de ingresos y la dismi-
nución del poder adquisitivo económico de la región, en
gran medida por los impactos de la situación actual de la
actividad petrolera.

Complican más la situación, presidente, las desafortunadas
declaraciones del director de la Comisión Federal de Elec-
tricidad, Enrique Ochoa, al dar a conocer un incremento de
6.8 por ciento en las tarifas de luz, afectando seriamente a
nuestros paisanos tabasqueños. Todo esto sumado al gaso-
linazo, que anunciaron en julio.

El sentido común nos dice que invitemos al director de la
Comisión Federal de Electricidad a que visite Tabasco y
constate las temperaturas que ahí se viven de 37 a 42 gra-
dos centígrados, con sensación térmica de 50, ya que tene-
mos un calor húmedo tropical.

Ello es razón de que las familias tabasqueñas a perpetuidad
tengan que vivir con ventiladores, equipos de aire acondi-
cionado y refrigeración, que hace que caigan en un consu-
mo excesivo y, por tanto, paguen más luz.

En Tabasco, presidente, hay de dos: o se les da de comer a
las familias, o se pagan los recibos de luz, que vienen in-
flados. Por todo esto, respetuosamente, solicito a este ple-
no suscribir el presente punto de acuerdo. El pueblo de Ta-
basco, compañeros, les estará infinitamente agradecidos.

Pido respetuosamente a usted, presidente, mi participación
se incluya en el Diario de los Debates. Muchas gracias.
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El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
A ver, diputada Madrigal, respetuosamente le solicitaría, le
sugeriría que pudiera, quedando registrados sus expresio-
nes, desde luego, conducirse a través del grupo parlamen-
tario al que usted pertenece y para que en todo caso sea a
través de la Junta de Coordinación Política que se pueda
programar y atender el tema que usted plantea. Gracias.

El diputado Renato Josafat Molina Arias (desde la cu-
rul): Presidente.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
A ver, quieren que no empecemos el orden del día. Pero so-
nido allá en la curul del diputado Renato Josafat Molina,
por favor.

El diputado Renato Josafat Molina Arias (desde la cu-
rul): Gracias, presidente. Quiero hacer una denuncia. El día
de ayer fui objeto, junto con una periodista, la periodista
Ana Rosete, del periódico La Crónica, de agresiones físi-
cas por parte de la policía, del cuerpo de granaderos de la
Ciudad de México, el día de ayer a las 12 del día fuimos
brutalmente golpeados esta periodista y su servidor.

El Grupo Parlamentario de Morena va a presentar un pun-
to de acuerdo, donde vamos a solicitar la renuncia del se-
cretario de Seguridad Pública de la Ciudad de México. Re-
cordemos que el anterior secretario de Seguridad Pública
fue destituido por Miguel Ángel Mancera, a raíz de la re-
presión que había hecho a manifestantes en la Ciudad de
México.

Ahora somos tres personas a las que públicamente se co-
noce que hemos sido agredidos físicamente, pero diario,
día con día hay personas que son agredidas, por lo que so-
licitamos a todas las fracciones parlamentarias se solidari-
cen con esta petición que vamos a hacer, de renuncia del
secretario de Seguridad Pública en la Ciudad de México.
Gracias.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias, diputado Molina. A ver, sonido en la curul del
diputado Hernández Mirón, por favor. A ver, ¿con qué pro-
pósito, diputado Hernández Mirón?

El diputado Carlos Hernández Mirón (desde la curul):
Diputado presidente, muchas gracias. Solamente en el te-
ma que mi compañero legislador ha mencionado, es nece-
sario precisar algunas consideraciones.

Primero, que el Grupo Parlamentario del PRD, sin duda, no
estamos de acuerdo con ninguna agresión que se presente
a alguna persona integrante de esta legislatura y de este
Congreso.

Sí es necesario resaltar que el día de ayer hubo 47 bloqueos
en la Ciudad de México y que es necesario también resal-
tar con mucha claridad que el gobierno de la Ciudad de
México no tiene una política pública en términos de este ti-
po de situaciones que ha planteado el diputado.

Por otro lado, solicitar, de manera muy puntual, que se si-
gan las investigaciones necesarias y si existiera que algún
oficial, que algún policía haya tomado exceso de fuerza en
este tipo de acciones que se investigue y que sea sanciona-
do, así como que se revisen todos los videos de cada uno
de los puntos que fueron bloqueados en la Ciudad y obvia-
mente tengamos una investigación pronta, expedita.

Y sumo también, a que las organizaciones de derechos hu-
manos, civiles, ciudadanas que están en la Ciudad de Mé-
xico puedan intervenir en este tema, es fundamental que lo
hagamos de esta manera. Muchas gracias, diputado presi-
dente.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias, diputado Hernández Mirón.

Debo decir que el día de ayer –permítanme, porque se han
referido a un tema que involucra de manera directa a uno
de los integrantes de esta Cámara de Diputados, de esta le-
gislatura–, la diputada Rocío Nahle se dirigió formalmente
a un servidor, en mi calidad de presidente de la Mesa Di-
rectiva, para hacerme una solicitud similar a la que plantea
el diputado Renato Molina.

De inmediato yo me comuniqué con el jefe de gobierno pa-
ra conocer la situación en la que estaba y le pedí que se in-
dagara, se hiciera una investigación sobre los hechos seña-
lados. Formalmente, incluso, le envié una comunicación en
estos términos, como lo ha planteado también el diputado
Hernández Mirón, pidiéndole que se haga una investiga-
ción y que se deslinden las responsabilidades que resulta-
ran de esa propia investigación, para los resultados, que
ello mismo sucediera.

Entonces, estamos pendientes del tema, y desde luego,
quedan registradas las expresiones de quienes se han mani-
festado al respecto.



La diputada Araceli Damián González (desde la curul):
Presidente.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Sonido en la curul de la diputada Araceli Damián.

La diputada Araceli Damián González (desde la curul):
Gracias, señor. Solo quiero recordar que no es a través de
los golpes y de la represión que se debe de tratar a los ciu-
dadanos ni a los legisladores.

Por otro lado, es efectivamente, en el marco del mal llama-
do Pacto por México, en donde participan el PRI, el PAN y
el PRD, que se aprobó esta lesiva reforma educativa que
está dañando los derechos laborales de los maestros, la
educación en su conjunto, y la ciudadanía tiene todo el de-
recho de manifestarse cuando se están violando sus dere-
chos.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias. Quedan registradas sus expresiones.

La diputada Luz Argelia Paniagua Figueroa (desde la
curul): Presidente.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
A ver, sonido en la curul de la diputada Luz Argelia Pania-
gua Figueroa. Por favor, ¿ya no? Sí.

La diputada Luz Argelia Paniagua Figueroa (desde la
curul): Muy bien, con su venia, diputado presidente, y con
el permiso de mis compañeros diputados, mis compañeros
de Baja California que aquí estamos presentes.

Nos sumamos a la propuesta, a la iniciativa de la diputada
Madrigal del estado de Tabasco. Efectivamente, ¿Dónde
están los compromisos presidenciales? ¿En dónde está esa
sensibilidad del presidente de la República para los estados
que tenemos que pagar altas tarifas eléctricas? Estamos
cansados. Precisamente en Mexicali hoy estamos recibien-
do recibos de luz de 4 mil 500 pesos, de 3 mil, de 6 mil, de
7 mil pesos.

¿En dónde un trabajador con un salario mínimo, aunque ya
no exista, pero que gana lo menos puede pagar esto? No es
un lujo en Mexicali tener aire acondicionado, es una nece-
sidad para poder salir a trabajar, para que los niños puedan
acudir a las escuelas y puedan tener un buen descanso.

Nos sumamos, diputada Madrigal, estamos con ustedes y
exigimos al director de la CFE que ahora sí vaya a Mexi-
cali, que no nos mande subdirectores. Que vaya el director
y que pase unas horas con nosotros en pleno calor, a las
2:00 de la tarde en la ciudad y que conozca cómo sobrevi-
vimos los mexicalenses. Muchas gracias, diputado presi-
dente.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
En los mismos términos que le sugería respetuosamente a
la diputada Madrigal le expreso a usted, diputada Paniagua,
que pueda conducirse para que en todo caso el tema sea
atendido de manera formal.

El diputado Luis Ignacio Avendaño Bermúdez (desde la
curul): Presidente. 

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Sonido en la curul del diputado Avendaño Bermúdez, por
favor. A ver, diputado.

El diputado Luis Ignacio Avendaño Bermúdez (desde la
curul): Gracias, presidente. Buenos días. Apelando a mis
compañeros diputados, principalmente del sur, en donde
hoy maestros han expresado la inconformidad por la refor-
ma educativa. Que podamos abrir una comisión. 

Ayer se hizo una Comisión de Nochixtlán, en donde ya
muerto el niño tapado el pozo, y hoy queremos que eso no
suceda. No queremos abrir una comisión cuando sucedan
hechos más graves. Apelo a mis compañeros diputados a
no dejar solos al gobierno federal y a los gobernadores, po-
der atender estos temas en conjunto y ratificando que la
mejor solución es el diálogo. Muchas gracias, presidente.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias, diputado Avendaño. Debo informar que un grupo
de maestros que se encuentran a las afueras de este recinto
legislativo va a ser recibido por una comisión de la propia
Mesa Directiva de esta Cámara de Diputados, para recibir
sus peticiones y que efectivamente podamos encauzar por
la vía del diálogo una solución lo mejor posible para esta
situación que se ha generado. 

La diputada María Candelaria Ochoa Avalos (desde la
curul): Presidente. 

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Por último, para ver si ya podemos iniciar con nuestro or-
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den del día planeado, sonido en la curul de la diputada
Candelaria Ochoa, por favor.

La diputada María Candelaria Ochoa Avalos (desde la
curul): Presidente, compañeras, compañeros, buenos días,
tardes ya. Reprobamos en la fracción de Movimiento Ciu-
dadano cualquier acto de violencia. Apelamos al diálogo
con las y los profesores.

Esta soberanía puede ser la mediadora, porque esta sobera-
nía aprobó una reforma educativa que afecta al profesora-
do. Hoy podemos convertir a esta soberanía en la media-
dora del diálogo y la solución al problema con el
profesorado.

La reforma educativa no puede ser unilateral. La reforma
educativa tiene que ser dialogada con quienes directamen-
te son parte de ella. Muchas gracias.

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias, diputada. Quedan asentadas sus expresiones, sus
preocupaciones.

ORDEN DEL DÍA

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Consulte la Secretaría a la asamblea si se dispensa la lectu-
ra al orden del día.

La Secretaria diputada Ernestina Godoy Ramos: Por
instrucciones de la Presidencia, en votación económica, se
consulta a la asamblea si se dispensa la lectura al orden del
día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirma-
tiva sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados
que estén por la negativa sírvanse manifestarlo. Señor pre-
sidente, mayoría por la afirmativa. Se dispensa la lectura.

«Segundo periodo de sesiones extraordinarias del segundo
receso del primer año de ejercicio de la LXIII Legislatura.

Orden del día 

Miércoles 6 de julio de 2016.

Declaratoria de instalación de la Cámara de Diputados del
Honorable Congreso de la Unión para funcionar durante el
segundo periodo de sesiones extraordinarias del segundo
receso del primer año de ejercicio de la LXIII Legislatura.

Comunicaciones oficiales

De la Comisión Permanente

De la Cámara de Senadores

Acuerdo de los órganos de gobierno

Declaratoria de publicidad de dictamen

De la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, con
Proyecto de Decreto por el que se expide la Ley General
del Sistema Nacional Anticorrupción, la Ley General de
Responsabilidades Administrativas, y la Ley Orgánica del
Tribunal Federal de Justicia Administrativa, sobre las ob-
servaciones del Ejecutivo Federal.»

Se invita a los presentes ponerse de pie.

DECLARATORIA DE INSTALACIÓN DE LA CÁMARA
DE DIPUTADOS DEL HONORABLE CONGRESO DE
LA UNIÓN PARA FUNCIONAR DURANTE EL
SEGUNDO PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINA-
RIAS DEL SEGUNDO RECESO DEL PRIMER AÑO DE
EJERCICIO DE LA LXIII LEGISLATURA

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
A los que estén, a los que no, pues no.

La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la
Unión, hoy 6 de julio de 2016, se declara legalmente insta-
lada para funcionar durante el segundo periodo de sesiones
extraordinarias del segundo receso del primer año de ejer-
cicio de la LXIII Legislatura al que fue convocada por la
Comisión Permanente. Sírvanse tomar asiento en sus curu-
les. Gracias.

La Mesa Directiva comunicará por escrito al Ejecutivo fe-
deral, a la Suprema Corte de Justicia de la Nación, a la Cá-
mara de Senadores y a la Comisión Permanente, que esta
Cámara de Diputados ha quedado legalmente instalada pa-
ra funcionar durante el periodo de sesiones extraordinarias
del segundo receso del primer año de ejercicio de la LXIII
Legislatura.

Continuamos con el capítulo de Comunicaciones oficiales.
De conformidad con lo que dispone el primer párrafo del
artículo 69 constitucional, proceda la Secretaría a dar lec-



tura al informe del presidente de la Comisión Permanente,
senador Roberto Gil Zuarth, sobre los motivos y razones
que originaron la convocatoria a sesiones extraordinarias
de esta Cámara.

COMUNICACIONES OFICIALES

La Secretaria diputada Ana Guadalupe Perea Santos:
«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Poder Legislativo Federal.— Comisión Permanente.

Secretarios de la Cámara de Diputados.— Presentes.

Para los efectos de lo dispuesto por el artículo 69 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos re-
mito a ustedes el informe acerca de los motivos y razones
que originaron la convocatoria a sesiones extraordinarias
de esa Cámara a partir del 6 de julio del año en curso.

Reitero a ustedes las seguridades de mi atenta y distingui-
da consideración.

Atentamente

Ciudad de México, a 5 de julio de 2016.— Senador Roberto Gil Zuarth
(rúbrica), Presidente.»

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Poder Legislativo Federal.— Comisión Permanente.

Informe del presidente de la Comisión Permanente a que
obliga el párrafo primero del artículo 69 de la Constitución
Política de los Estados Unidos Mexicanos

Secretarios de la Cámara de Diputados.— Presentes.

Con fundamento en lo dispuesto por el primer párrafo del
artículo 69 de la Constitución Política de los Estados Uni-
dos Mexicanos, por su digno conducto, me dirijo a la Cá-
mara de Diputados para informar acerca de los motivos y
razones que originaron la convocatoria a sesiones extraor-
dinarias de esa Cámara que inician el 6 de julio de 2016, lo
que manifiesto en los siguientes términos:

Antecedentes

1. En la sesión de la Comisión Permanente del 29 de junio,
la Comisión Permanente recibió del titular del Poder Eje-

cutivo federal las observaciones que hizo al decreto por el
que se expide la Ley General del Sistema Nacional Antico-
rrupción; la Ley General de Responsabilidades Adminis-
trativas; y la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia
Administrativa, en ejercicio de la facultad que le reconoce
la fracción c) del artículo 72 constitucional y devolvió el
referido decreto.

2. A dichas observaciones se les aplicó turno a las Comi-
siones Unidas de Anticorrupción y Participación Ciudada-
na, de Justicia; y de Estudios Legislativos, Segunda, de la
Cámara de Senadores, en observancia de lo establecido en
el artículo 223, párrafo 3, del Reglamento del Senado.

3. Adicionalmente a las observaciones descritas, también
se recibió una propuesta del Presidente de la República pa-
ra someter a la consideración de la Comisión Permanente
la posibilidad de una convocatoria a ‘un período extraordi-
nario de sesiones de ambas Cámaras del Congreso de la
Unión en el que se analizaran las observaciones que ya fue-
ron descritas.

4. En la misma sesión de la fecha mencionada, la Comisión
Permanente recibió de la Junta de Coordinación Política de
la Cámara de Diputados un acuerdo por el que resuelve so-
licitar a esa asamblea convocar a dicha Cámara a un perío-
do de sesiones extraordinarias.

5. A partir del contenido de las solicitudes recibidas, la Me-
sa Directiva de la Comisión Permanente elaboró un pro-
yecto de convocatoria, mismo que sometió a la considera-
ción de la asamblea.

6. La Comisión Permanente aprobó por 32 votos a favor,
uno en contra y una abstención, la convocatoria a sesiones
extraordinarias, a partir del 6 de julio del año en curso.

7. El decreto aprobado por la Comisión Permanente esta-
blece que durante el periodo de sesiones extraordinarias, la
Cámara de Diputados se ocupe de los siguientes asuntos:

I. Recibir, discutir y resolver la minuta del Senado de la
República sobre las observaciones que el titular del Po-
der Ejecutivo federal hizo al decreto por el que se expi-
de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción;
la Ley General de Responsabilidades Administrativas; y
la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia Admi-
nistrativa.

II. Toma de protesta de diputadas y diputados.
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III. Acuerdos de los órganos de gobierno.

8. Para la adecuada organización de las sesiones extraordi-
narias, la Presidencia de la Mesa Directiva de la Cámara de
Diputados convocará a sesiones en las fechas que conside-
re oportunas a fin de atender los asuntos antes descritos.

9. La clausura de las sesiones extraordinarias la realizará
cuando considere atendidos los asuntos incluidos en el de-
creto. La declaratoria de clausura la podrá realizar a través
de comunicación del Presidente, dirigida a sus integrantes.

Con lo anterior, doy cumplimiento a lo que me obliga el
primer párrafo del artículo 69 de la Constitución Política de
los Unidos Mexicanos.

Atentamente

Ciudad de México, a 6 de julio de 2016.— Senador Roberto Gil Zuarth
(rúbrica), Presidente.»

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Gracias. Insértese en el Diario de los Debates. Continúe la
Secretaría.

———————— o ————————



El Secretario diputado Juan Manuel Celis Aguirre: Se
recibió oficio de la Cámara de Senadores con el que remi-
te el acuerdo por el que se establece el procedimiento apli-
cable al dictamen, su discusión y votación en el pleno, res-
pecto de las observaciones del Ejecutivo federal al decreto

por el que se expide la Ley General del Sistema Nacional
Anticorrupción, la Ley General de Responsabilidades Ad-
ministrativas, y la Ley Orgánica del Tribunal Federal de
Justicia Administrativa.
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El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
De enterado. 



EXPIDE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL
ANTICORRUPCIÓN, LA LEY GENERAL DE RESPON-
SABILIDADES ADMINISTRATIVAS Y LA LEY
ORGÁNICA DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA
ADMINISTRATIVA

El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Honorable asamblea, el día de ayer se recibió del Senado
de la República la minuta sobre las observaciones del Eje-
cutivo federal al decreto por el que se expide la Ley Gene-
ral del Sistema Nacional Anticorrupción, la Ley General de
Responsabilidades Administrativas y la Ley Orgánica del
Tribunal Federal de Justicia Administrativa. 
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El Presidente diputado José de Jesús Zambrano Grijalva:
Se remitió a la Comisión de Transparencia y Antico-
rrupción, para dictamen.

Continúe la Secretaría. 
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